

100
Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б)
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 134 (4090) Среда, 14 ноября 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Председателю Совета Народных Комиссаров
Союза Советских Социалистических Республик
Генералиссимусу Советского Союза
товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями столицы, посвященное 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, от лица трудящихся г. Москвы г. Московского гарнизона шлет Вам, великому вождю народов, гениальному полководцу Красной Армии, сердечный пламенный привет!

Мы празднуем годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции в обстановке всемирно исторической победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Красная Армия и Военно-Морской Флот с честью выполнили свою историческую миссию — избавили нашу отчизну от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке, освободили порабощенные народы Европы от гитлеровского ига.

Народы Советского Союза и с ними все свободолюбивые народы мира никогда не забудут неоценимой заслуги Красной Армии перед нашей Родиной и всем прогрессивным человечеством.

Слава Красной Армии — победительнице, слава ее доблестным бойцам, сержантам, офицерам, адмиралам, генералам и маршалам!

Героическую борьбу Красной Армии с первого до последнего дня войны самоотверженно поддерживал весь наш советский народ. Советские люди, воспитанные большевистской партией в духе беспредельной верности делу Ленина — Сталина не жалели сил и труда во имя победы над врагом.

Наш советский народ совершил великий подвиг в отечественной войне.

Народ обеспечил своих воинов-богатырей всем необходимым. Ни в чем

не знала Красная Армия недостатка. Наши воины были обуты, одеты, обеспечены питанием, снабжены самым совершенным оружием.

Суровая и напряженная борьба за честь, свободу и независимость нашей Родины еще ярче раскрыла всю исполинскую силу и таланты советского народа, которые окрепли и расцвели в годы Советской власти.

Советский народ воевал и одновременно строил новые предприятия, восстанавливал разрушенное немцами хозяйство. Великой военной и экономической победой в Отечественной войне наш народ обязан прежде всего Вам, товарищ Сталин!

Вы вдохновляли нас, советских людей, на ратные подвиги, героический и самоотверженный труд во имя нашей Родины! Сбылись Ваши веющие слова, сказанные еще в первые годы Советской власти: «В лице России растет величайшая социалистическая народная держава, которая не даст себя обидеть».

Примите же, товарищ Сталин, от нас, советских людей, горячую признательность и благодарность за нашу победу!

Слава великому вождю народов и полководцу Красной Армии товарищу Сталину!

Отстояв свою свободу и независимость, завоевания Великой Октябрьской Социалистической Революции, советские люди вернулись к мирному труду.

Наше государство приступило к составлению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства и железнодорожного транспорта на 1946—1950 годы. Грандиозные задачи будут поставлены в этом плане. В результате его осуществления должен быть не только достигнут, но и значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства.

Доказательство гигантской силы советского строя, — наш родной товарищ Сталин!

В героической борьбе, где советскому народу принадлежит решающее место, завоеван мир для народов всего мира, ликвидированы главные очаги мирового фашизма и мировой агрессии — на западе и на востоке. Теперь мы получили возможность вернуться к мирному труду, чтобы закрепить нашу победу.

(Из доклада В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 г.).



ПРИКАЗ
Народного Комиссара Обороны СССР

7 ноября 1945 года № 75

г. Москва

Товарищи красноармейцы, сержанты, офицеры и генералы!

Сегодня народы нашей страны празднуют 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. Впервые после четырех лет жестокой войны против фашистских разбойников мы встречаем свой всенародный праздник в мирных условиях.

Полгода тому назад совместными усилиями Красной Армии и армий наших союзников — Соединенных Штатов Америки и Великобритании — была сокрушена гитлеровская Германия, а затем разгромлен японский агрессор. Правое дело восторжествовало. Вторая мировая война закончилась великой победой Объединенных Наций.

Мы вправе гордиться тем, что решающая роль в завоевании победы принадлежит Советскому Союзу. Самый большой вклад в дело разгрома фашистских захватчиков внес наш советский народ. Он на деле доказал, что является могучим народом, а его армия — передовой, современной армией.

Источником нашей неиссякаемой силы явилась Великая Октябрьская Социалистическая Революция и установленный ею советский строй. Не будь Октябрьской Революции и ее великих завоеваний, наша страна могла бы стать добычей чужеземных захватчиков.

В Великой Отечественной войне наша Родина понесла тяжелые жертвы, однако, вышла из нее еще более сильной и окрепшей. В итоге войны упрочился союз рабочих, крестьян и интеллигенции. Закалилась дружба народов нашей страны. Советские люди еще тес-

нее об'единились вокруг партии большевиков. Наше социалистическое хозяйство, несмотря на большой урон, причиненный ему немецкими оккупантами, сохранило свою жизненную силу и неограниченные возможности дальнейшего развития. В международных отношениях Советский Союз занял достойное и подобающее ему место.

Демократические массы других стран видят в нашей стране надежный оплот мира во всем мире, а в Красной Армии — армию дружбы между народами, уважающую их свободу и независимость.

Теперь, когда победа над врагом одержана, главная задача

свободолюбивых народов состоит в том, чтобы закрепить достигнутую

победу и обеспечить на деле

прочный и длительный мир.

В дни Великой Отечественной войны перед Советским государством на первом плане стояли интересы фронта, задачи полного разгрома врага. Ныне перед нами во весь рост встали задачи хозяйственного и культурного строительства. Советскому народу предстоит осуществить новый пятилетний план развития и восстановления народного хозяйства, добиться дальнейшего расцвета материальных и духовных сил страны и тем самым еще больше укрепить военно-экономическое могущество нашей Родины.

Новые задачи встали сейчас перед Красной Армией — армией победительницей. История знает немало примеров, когда победившие армии теряли свою былую славу лишь потому, что занимались и переставали учиться. Такой (Окончание на 2-й странице).

Собрания, посвященные 28 годовщине Великого Октября

На предприятиях, в учреждениях города и колхозах района состоялись торжественные собрания, посвященные 28 годовщине Великой

Октябрьской социалистической революции.

Шестого ноября в городском театре состоялось общегородское

торжественное заседание, седьмого

ноября — общегородской митинг, посвященный 28 годовщине Великого Октября.

Приказ Народного Комиссара Обороны СССР

7 ноября 1945 года

№ 75 г. Москва.

ОКОНЧАНИЕ

опасности не могли бы избежать и наши вооруженные силы, если бы мы почли на лаврах, возомнили, что нам, победителям, нечего и не у кого учиться.

В Красной Армии не может быть места головокружению от успехов. Вся Красная Армия должна учиться и учиться, настойчиво осваивая ценнейший боевой опыт Великой Отечественной войны. В этом теперь главное.

За время войны в Красной Армии выросли многочисленные офицерские кадры, беззаветно преданные Социалистической Родине, горячо любящие свое дело, имеющие богатый практический опыт. Сейчас, в условиях мирного времени, все офицеры Красной Армии должны повседневно работать над расширением своего военного, политического и культурного кругозора, настойчиво изучать военное дело.

Воины Красной Армии! Будьте и вперед верными стражами нашей Социалистической Родины! Неустакните совершенствуйте свою военную и политическую подготовку, крепите воинскую дисциплину, еще выше поднимайте моральный дух нашей армии!

Заместитель Народного Комиссара обороны СССР
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Собрание секретарей первичных парторганизаций

12 ноября в горкоме ВКП(б) состоялось собрание секретарей первичных партийных организаций. На собрании с докладом о перестройке массово-политической работы в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР выступила заведующая отделом

пропаганды и агитации горкома партии тов. Максимова.

Участники собрания прослушали инструктивный доклад заведующей парткабинетом горкома ВКП(б) тов. Тимофеевой об изучении декларации тов. В. М. Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание молодых избирателей

Сегодня, в 7 часов вечера, в городском театре состоится вечер под колокола гортензии организует художественные выступления.

На собрание приглашаются все молодые граждане, достигшие 18-летнего возраста.

Семинар руководителей кружков

Завтра, в 8 часов вечера, в учительском институте состоится семинар агитаторов и руководителей кружков по изучению истории ВКП(б) и текущей политики.

На семинаре будут поставлены

доклады: "Избирательный закон и практические задачи в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР", "Инструктивный доклад об изучении Сталинской Конституции".

Письмо из Красной Армии

Наша задача — закрепить победу

Дорогие земляки — колхозники и колхозницы Арамасского района — шлю вам горячий привет! Поздравляю с 28 годовщиной Великого Октября!

Наша героическая Красная Армия одержала исторические победы — разгромила немецко-фашистских захватчиков и японских самураев.

Теперь наша страна перешла к мирному строительству. Перед народом нашей страны стоит поставленная задача — быстрее восстановить хозяйственную и культурную жизнь районов, подвергшихся немецкой оккупации.

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября товарищ Молотов сказал: "Нам нужно больше думать о том, как правильно организовать труд

в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте и во всех наших учреждениях, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты".

Наша задача, товарищи, — закрепить победу.

Призываю вас трудиться еще самоотверженнее. Приложите все силы к тому, чтобы быстрее выполнить свои обязательства перед государством по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

Сейчас мы готовимся к выборам в Верховный Совет СССР. Хорошо изучите избирательный закон и Конституцию СССР. Постарайтесь к выборам притти с новыми производственными успехами.

В. РОДИОНОВ,

Работать так, как учит нас товарищ Сталин

Советские воины, находящиеся за рубежом родной земли! Едительно, с честью и достоинством охраняйте государственные интересы нашей Родины.

Воины, демобилизованные из Армии! Примерно выполняйте свой патриотический долг на гражданской работе. Будьте передовиками на производстве и в сельском хозяйстве, активно участвуйте в общественной и политической жизни страны.

Товарищи красноармейцы, сержанты, офицеры и генералы!

Приветую и поздравляю Вас с 28-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

В ознаменование всенародного праздника — приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют: в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует и процветает наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствует Красная Армия!

Наш коллектив в дни Великой Отечественной войны работал самоотверженно, помогал фронту ковать победу над врагом. Сейчас в период мирного развития наши рабочие и работницы работают также напряженно. Все их мысли направлены на то, чтобы помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной.

В предоктябрьском социалистическом соревновании многие рабочие и работницы добились значительного перевыполнения своих производственных заданий. Октябрьский план наша фабрика выполнила на 129,4 процента. На торжественном собрании, посвященном 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, и наши лучшие люди: демобилизованные В. П. Плещаков, И. Ф. Шелепин, Уханов получили премии. Премированы лучшие стахановцы Молотова.

Наш коллектив хорошо запомнил слова Вячеслава Михайловича: "Давайте же работать так, как учит нас товарищ Сталин!" Мы поставили своей задачей в четвертом квартале добиться наилучших успехов в выполнении производственной программы.

АВДЕЕВ,
председатель местного комитета
фабрики имени Буденного.

В ответ на доклад товарища Молотова

В предоктябрьском социалистическом соревновании младшие стрелочки станции Арамас II Т. И. Горчакова и Е. В. Соборнова добились успеха в выполнении взятых на себя обязательств.

Они пропускают паровозы в дело и из депо за две минуты. Их стрелки технически исправны, содержатся в отличном состоянии. В стрелочных будках т. т. Горчакова и Соборнова всегда поддерживают чистоту. Успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, они закрепляют.

В ответ на доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 года стрелочки станции Горчакова и Соборнова обязались работать еще лучше, чтобы помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

Подготовка к весне

Ремонт тракторов идет медленно

К весеннему севу наша машино-тракторная станция должна отремонтировать 48 тракторов, из них в четвертом квартале должно быть приведено в готовность 20.

Как обстоит дело с подготовкой тракторного парка в МТС?

На ремонт поставлено только 9 тракторов. Ремонт их еще не начат, идет пока разборка машин. Остальные тракторы все еще находятся в колхозах.

На ремонте тракторов должно работать девять бригад. Но ни одна из них по-настоящему не принималась за дело.

Бригадир Баженов не сумел организовать трактористов своей бригады на ремонт машин, отпустил их домой, сам тоже ушел

А. ТИТОВ.

Двухнедельник вывозки дров для школ и детских садов

Обеспечить топливом школы и детские сады

Большевистская партия и советское правительство делают все, чтобы создать благоприятные условия для воспитания и обучения детей.

Сейчас перед школами и детскими садами города стоит задача — обеспечить завоз потребного количества топлива на зимнее время. В этом им должна оказать большую помощь общественность города.

Исполнком городского Совета 12 ноября принял решение о проведении двухнедельника вывозки дров для школ и детских садов. Задача хозяйственных организаций — фабрики имени Буденного, винодельческого и пивоваренного заводов, артелей "Инициатива", "Единение", "Войлок-стелька" и других

по-ударному провести двухнедельник вывозки топлива для школ и детских садов. Нужно шире развернуть соревнование за лучшее выполнение графика вывозки топлива.

Приложим все силы к тому, чтобы для наших школьников и воспитанников детсадов были хорошие котлы и помещения. Оттого, как мы обеспечим школьные и детские учреждения топливом, в многом будет зависеть осуществление всеобщего и качества учебы.

Дело чести каждой хозяйственной организации — к первому декаде рапортовать о выполнении своего обязательства по вывозке топлива для школ и детских садов.

В. ВЕСЕЛОВ.

ОНИ В ДОЛГУ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Ряд колхозов нашего района успешно справился с выполнением плана хлебозаготовок — Каменский "Наша сила", Марьевский "Красная звезда", К.-Усадский и другие.

Но есть колхозы, которые сильно затянули выполнение плана сдачи хлеба государству. Морозовский колхоз на 10 ноября выполнил план хлебозаготовок только на 12,8 процента, Соловейский — на 15,6, Успенский II — на 15,3, Саблуковский — на 16, Зайчиковский — на 4,5, Новоусадский II — на 9,4, Чуварлейский — на 12,1 процента. Переизданные колхозы ставят выполнение плана хлебозаготовок под угрозу срыва. Руководители этих колхозов не проявляют большевистской настойчивости в быстрейшем выполнении первой колхозной заповеди.

Необходимо в ближайшие дни ликвидировать задолженность по сдаче хлеба государству. Затяжка выполнения плана хлебозаготовок — преступление перед Родиной.

СВОДКА

о выполнении финансового плана четвертого квартала по сельсоветам района на 10 ноября

Наименование сельсоветов	Процент выполнения	Занятое место
Кирилловский	29,6	1
Семеновский	26,4	2
Каменский	23,5	3
Ленинский	23,3	4
Выездновский	21,8	5
Саблуковский	20,9	6
Абрамовский	18,4	7
Сталинский	18,2	8
Кожинский	17,5	9
Пешеланский	16,5	10
Слизневский	16,3	11
Шерстинский	15,5	12
Шатовский	15,1	13
Хватовский	14,4	14
Водоватовский	14,3	15
Новоусадский	14,4	16
Медынцевский	10,0	17
Красносельский	8,5	18
Казаковский	7,9	19
Б.-Тумановский	7,7	20
Морозовский	7,2	21
Скорятинский	6,7	22
Вас.-Вражский	6,6	23

Наш район имеет большое отставание в выполнении финансового плана четвертого квартала. На 10 ноября финансовый план выполнен всего лишь на 14,2 процента.

Полнейшую бездеятельность проявляют руководители сельсоветов: Красносельского, Казаковского, Б.-Тумановского, Морозовского, Скорятинского, Вас.-Вражского. Эти сельсоветы имеют выполнение финансового плана 7—6 процентов.

Нужно немедленно перестроить работу и в ближайшие дни добиться сдвига в выполнении финансового плана, установить строгий контроль за выполнением графика.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Народный суд 1 участка сообщает, что им будет рассмотрено дело Бекеева Алексея Лаврентьевича и Бекеевой Марии Васильевны.

Выездновскому сельцу требуется мастер колбасного производства.

* Автоколонне № 70 на постоянную работу в Арамасе требуются опытные шоферы 1, 2, 3 классов на всех марках автомашин, а также механики, слесари-монтажники и инженерно-технические работники. Обращаться по адресу: Арамас, Демократская, 18, отдел кадров автоколонны.

Общепиту Арамасского торга требуется на постоянную работу тракторист. Обращаться в контору торга.

МЦ 12818 Заказ 1399. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства — Арамас, Гражданский проспект, 10. Тип. "Арамасской правды".